
Rada Gminy Lisewo 

 

Protokół nr XI/2019 

XI Sesja w dniu 15 lipca 2019  

Obrady rozpoczęto 15 lipca 2019 o godz. 10:00, a zakończono o godz. 10:46 tego samego 

dnia. 

1. Stwierdzenie prawomocności obrad i otwarcie Sesji. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków – lista obecności stanowi załącznik nr 1. 

Obecni: 

1. Maria Adamczyk 

2. Beata Brzozowska 

3. Iwona Dobosz 

4. Anna Dulska 

5. Piotr Goliński 

6. Marek Góreczny 

7. Bartosz Jaworski 

8. Iwona Kamińska 

9. Antoni Kowalski 

10. Elżbieta Lewandowska 

11. Jacek Mikowski 

12. Aleksandra Uchacz 

13. Adam Wojnowski 

14. Marcin Wysocki 

15. Monika Zając 

 
Przewodniczący Rady Gminy Piotr Goliński stwierdził, że obecnych na sesji jest 15 radnych, co 
stanowi kworum. 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli Sołtysi – lista obecności stanowi załącznik nr 2 oraz pracownicy 

Urzędu i zaproszeni goście – lista obecności stanowi załącznik nr 3. 

 

2. Wyznaczenie Sekretarza obrad. 

 

Na Sekretarza obrad została wyznaczona radna Aleksandra Uchacz. 

 

3. Zatwierdzenie porządku obrad. 

 

Głosowano w sprawie: 

Zatwierdzenie porządku obrad. 

 

Wyniki głosowania 



ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 

Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, 

Jacek Mikowski, Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

 

4. Przyjęcie protokołu z X Sesji Rady Gminy Lisewo. 

Do protokołu nie wpłynęły uwagi, w związku z czym protokół został przyjęty. 

 

5. Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Adam Wojnowski przedstawił sprawozdanie z 

przeprowadzonej w dniu 13.06.2019r. kontroli Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Lisewie – 

załącznik nr 4.  

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 

Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, 

Jacek Mikowski, Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

 

Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 Radnych w związku z czym zostało ono 

jednogłośnie przyjęte. 

 

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 

1) Kierownik Referatu Gospodarki i Inwestycji Lidia Rzepkowska przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejon 

ul. Wybudowanie Wąbrzeskie – ul. Chełmińska miejscowości Lisewo gm. Lisewo – projekt 

nr 1 stanowi załącznik nr 5.  

 

Głosowano w sprawie: 

uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejon ul. Wybudowanie 

Wąbrzeskie – ul. Chełmińska miejscowości Lisewo gm. Lisewo – projekt nr 1. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 



Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 

Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, 

Jacek Mikowski, Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

 

Uchwała nr XI/61/2019  Rady Gminy Lisewo z dn.15.07.2019   w sprawie uchwalenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejon ul. Wybudowanie Wąbrzeskie – 

ul. Chełmińska miejscowości Lisewo gm. Lisewo została podjęta jednogłośnie- załącznik nr 

6. 

 

 

2) Wójt Gminy Lisewo przedstawił projekt uchwały w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego „Rejon ul. Wybudowanie Wąbrzeskie i Autostrada A1” w 

miejscowości Lisewo, gm. Lisewo– projekt nr 2 stanowi załącznik nr 7. 

 

Głosowano w sprawie: 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ul. Wybudowanie Wąbrzeskie i 

Autostrada A1” w miejscowości Lisewo, gm. Lisewo– projekt nr 2.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 

Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, 

Jacek Mikowski, Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

 

Uchwała nr XI/62/2019 z dn. 15.07.2019 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego „Rejon ul. Wybudowanie Wąbrzeskie i Autostrada A1” w miejscowości 

Lisewo, gm. Lisewo została podjęta jednogłośnie – załącznik nr 8. 

 

3) Inspektor ds. Obsługi Rady Gminy i Gospodarki Nieruchomościami Joanna Grabowska 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół 

podstawowych prowadzonych przez Gminę Lisewo oraz określenia granic obwodów 

publicznych szkół podstawowych od dnia 1 września 2019 roku – projekt nr 3 stanowi 

załącznik nr 9.  

 

Głosowano w sprawie: 

ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Lisewo 

oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych od dnia 1 września 2019 

roku – projekt nr 3.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 

Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, 

Jacek Mikowski, Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

 

Uchwała nr XI/63/2019 z dn.15.07.2019 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół 



podstawowych prowadzonych przez Gminę Lisewo oraz określenia granic obwodów 

publicznych szkół podstawowych od dnia 1 września 2019 roku została podjęta jednogłośnie 

– załącznik nr 10.  

 

 

7. Sprawy bieżące i zakończenie Sesji. 

 

Radna Elżbieta Lewandowska poruszyła temat napadu na oddział Poczty Polskiej, 

mianowicie apelowała o udzielenie wsparcia pracownicy, która została obciążona kosztami. 

Radna zaproponowała zbiórkę do puszek w wyznaczonych miejscach.  

Sołtys Krusina Kinga Kwaśnik poruszyła problem drogi nr 548. Pani Sołtys stwierdziła, że 

dziury, które nie są zasypywane są bardzo niebezpieczne dla kierowców i mieszkańców. 

Zapytała, czy w związku z tym będą podjęte jakieś działania.  

Sołtys Lisewa Barbara Moch powiedziała, że mieszkańcy Lisewa zgłaszają, że przy 

wyjeździe na drogę 548 z ulicy Hallera w stronę Wąbrzeźna powstały bardzo duże 

nierówności. 

 

Radny Adam Wojnowski zadał pytanie do Radnego Powiatowego odnośnie lustra przy 

jezdni, a do Wójta wniósł prośbę o naprawienie znaków przy drodze.  

Radny Jacek Mikowski zadał pytanie do Radnego Powiatowego odnośnie drogi Lisewo-

Lipienek w kwestii poboczy. Radny stwierdził, że Kierownik Zarządu Dróg w Chełmnie 

obiecał, że te pobocza zostaną uzupełnione. 

Radny Antoni Kowalski zadał pytanie do Pana Wójta w kwestii budowy dróg gminnych 

oraz jakie są plany na przyszły rok w tej kwestii. 

Radna Maria Adamczyk zadała pytanie do Radnej Powiatowej w kwestii zjazdu z drogi 548 

na Kornatowo. Radna stwierdziła, że ten odcinek jest w fatalnym stanie. 

Radna Iwona Kamińska zadała pytanie do Wójta Gminy Lisewo, czy mógłby opowiedzieć 

o czwartkowej uroczystości, czyli otwarciu Posterunku Policji w Lisewie. Jak ta uroczystość 

będzie wyglądała i jaki jest udział Gminy w kosztach tej uroczystości. 

Radny Jacek Mikowski rozbudował pytanie Radnej Marii Adamczyk na temat zjazdu do 

Kornatowa. Radny stwierdził, że zaczynają się zbiory i wszyscy tam stoją w kolejkach. 

Zapytał, czy zarządca drogi ma jakiś pomysł na rozwiązanie tego problemu. 

Radny Bartosz Jaworski nawiązał do wypowiedzi Radnej Iwony Kamińskiej. Radny 

zapytał, z czego wynika i kto jest głównym organizatorem tej imprezy (otwarcia Posterunku 

Policji). Obchody odbędą się w dniu powszednim i godzinach dopołudniowych. Wielu 

Mieszkańców chciałoby uczestniczyć w tych uroczystościach, ale ze względu na dzień i 

godzinę nie będą mieli możliwości. W związku z tym zadał pytanie do Pana Wójta, co 

determinowało ten termin, dlaczego nie jest to w dzień wolny od pracy, a jeśli w dzień 

poprzedni, to dlaczego nie w godzinach popołudniowych. 

Sołtys Mgoszcza Henryk Bogusz poruszył problem wycinania drzew i suchych gałęzi przy 

drodze powiatowej w Mgoszczu. 



Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz: W odniesieniu apelu Pani Radnej Elżbiety 

Lewandowskiej stwierdził, że w pierwszej kolejności musimy porozmawiać z poszkodowaną, 

czy życzy sobie takiego wsparcia. Jeśli tak, to jak najbardziej możemy zaangażować się w 

taką akcję społeczną. Wójt stwierdził, że ta sytuacja pokazuje, że posterunek policji jest 

potrzebny po to, żeby działać prewencyjnie, ponieważ zawsze inaczej jest, gdy ktoś jest 

świadomy, że na miejscu są policjanci i w każdym momencie może nadjechać radiowóz.  

 

W odniesieniu do pytań Pani Sołtys Krusina i Lisewa odnośnie drogi wojewódzkiej 548 Wójt 

stwierdził, że w tygodniu wystosuje pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich z prośbą o 

przedstawienie sytuacji aktualnej co do inwentaryzacji, prac związanych z przygotowaniem 

nowego przetargu, wyłonieniem nowego wykonawcy i również poruszy kwestię spraw, o 

których Radni i Sołtysi wspominali.  

 

W odniesieniu do pytania Radnego Wojnowskiego Wójt stwierdził, że prace, o które Radny 

prosi zostaną wykonane.  

 

Co do pytania Radnego Kowalskiego Wójt powiedział, że jeżeli chodzi o ten rok to mamy 

zakończoną inwestycję drogową na odcinku około kilometra na ulicy Wybudowanie 

Wąbrzeskie w Lisewie. Od ubiegłego tygodnia trwają prace w Pniewitym, tam również 

niecały kilometr jest wykonywany, również przez tego samego wykonawcę i w ciągu  1,5 

miesiąca ta droga powinna być gotowa. Jesteśmy w trakcie przetargu na drogę Lisewo-

Orłowo i w tym tygodniu powinniśmy podpisać umowę z wykonawcą, termin do końca 

września. Wójt nadmienił, że udało się wyłonić wykonawcę drogi taniej niż to było w 

kosztorysie. Kolejna wymieniona droga będzie w Mgoszczu, zgodnie z planem przebudowy 

dróg przyjętym przez Radę w poprzedniej kadencji, jest to odcinek 850m i kończona jest 

dokumentacja, wkrótce planujemy ogłosić przetarg, żeby droga była wykonana jeszcze w tym 

roku. W kwestii przyszłego roku Wójt stwierdził, że szykowane są dwa projekty na 

dofinansowanie w ramach wrześniowego naboru z Funduszu Dróg Samorządowych. Pierwszy 

z tych projektów dotyczy drogi Lisewo – Pniewite, około 2300m i ten projekt jest 

skomplikowany, ponieważ w ramach projektu droga będzie również poszerzana i musieliśmy 

zdobyć decyzję środowiskową. Druga droga, która ma powstać, to droga na linii Piątkowo – 

Obory. Tam też trwają prace nad przygotowaniem projektu, tak żeby został złożony we 

wrześniowym naborze. W tym roku na wszystkie drogi, które są wykonywane udało się 

pozyskać dofinansowanie, prawie 64% na drogi w Lisewie i Pniewitym, 50% na drogę 

Lisewo – Orłowo i nieco mniej, bo 44-45 tysięcy udało się pozyskać na drogę w Mgoszczu.  

W kwestii otwarcia Posterunku Policji w Lisewie Wójt powiedział, że organizatorem całego 

przedsięwzięcia jest Komenda Powiatowa i Komenda Wojewódzka Policji, Gmina Lisewo 

jest współorganizatorem. Jeżeli chodzi o koszty, to pokrywa je Komenda Powiatowa lub 

Wojewódzka. Po naszej stronie są koszty przygotowania miejsca, sprzątania i drobnych 

upominków dla gości. Gmina Lisewo nie partycypuje bezpośrednio w żadnych kosztach tej 

uroczystości. Co do godziny i daty, Wójt powiedział, że organizuje to przedsięwzięcie 

Komenda Powiatowa i Komenda Województwa i to one zaproponowały termin, który też jest 

dostosowany do gości, którzy potwierdzili swoją obecność m.in. Pani Minister Spraw 

Wewnętrznych i Administracji, Komendancie Głównym Policji, Komendancie Wojewódzkim 

Policji, Sekretarzu Stanu, Wojewodzie Kujawsko-Pomorskim, Samorządowcach Powiatu 

Chełmińskiego. W dalszej części Wójt poinformował o tym, kto otrzymał zaproszenia na 

oficjalną część uroczystości oraz opowiedział o ilości uczestników.  

W odpowiedzi do pytania Sołtysa Henryka Bogusza, Wójt stwierdził, że Powiat przycinał 

krzaki przy drodze Lisewo – Mgoszcz. Co do drzew, to ten temat jest w trakcie, ponieważ 

część drzew jest systematycznie usuwana bądź podcinana, ale warto o tym mówić, bo to jest 



istotna sprawa z punktu bezpieczeństwa. Wójt stwierdził, że nie można mieć pretensji do 

Powiatu, ponieważ w miarę możliwości robią dużo.  

Radny Bartosz Jaworski podziękował za informację odnośnie terminu i godziny. Radny 

stwierdził, że docenia rangę święta i osób, które mają się pojawić w Lisewie, ale uznał, że 

policja jest dla społeczeństwa a nie odwrotnie i te osoby są dla nas a nie my dla nich. W 

związku z tym Radny zapytał, dlaczego społeczeństwo ma zawsze dostosowywać do planów 

gości, którzy mają się pojawić. Radny zasugerował Wójtowi, że jeśli będzie uczestniczył w 

rozmowach na szczeblu nawet Rządowym, aby zasugerował apel mieszkańców, aby tego 

rodzaju święta były realizowane w terminach bardziej dogodnych dla społeczeństwa.  

Sołtys Mgoszcza Henryk Bogusz powiedział, że w Mgoszczu wycinali drzewa a suche 

zostawili. 

Radny Powiatowy Jerzy Cabaj nawiązał do słów Wójta i dodał, że pobocza przy drodze 

Lipienek – Kornatowo nie będą robione, bo nie są w planie i były wykonywane tylko na tym 

odcinku, gdzie wymieniany był asfalt.  

W odpowiedzi na pytanie Radnej Marii Adamczyk Radny Powiatowy stwierdził, że Powiat w 

stosunku do drogi wojewódzkiej 548 nie ma żadnego wpływu natomiast Dyrektor 

Wojewódzkiego Zarządu Dróg obiecał, że wszelkie sprawy tego typu będą uzupełniane i 

wykonywane na prośby władz terenowych. Radny nie wyobraża sobie, jak to będzie 

wykonane, ponieważ całe przedsięwzięcie będzie trwało około 3 lata.  

 

Jeśli chodzi o temat drzew i suchych gałęzi, Radny Powiatowy stwierdził, że załatwianie 

takich spraw drogą oficjalną będzie trwało ponad rok.  

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Goliński w związku z wyczerpaniem się porządku 

obrad zamknął XI Sesję Rady Gminy. 

Przewodniczący 

Rada Gminy Lisewo 

Piotr Goliński 

Sekretarz obrad 

Aleksandra Uchacz  

 

Protokół sporządziła: Joanna Grabowska 


